

习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的“四有”好老师 祝全国广大教师节日快乐

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信,对他们寄予殷切期望,并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际,向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候,向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说,入学一年来,你们通过课堂学习和支教实践,增长了学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人的信念,我感到很欣慰。习近平指出,北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府,为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为

人师、行为世范”的校训,珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

(下转 A03 版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

据新华社电 中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪

式。习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的王强向习近

平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

习近平致信祝贺2022全国专精特新中小企业发展大会召开强调

着力在推动企业创新上下功夫 激发涌现更多专精特新中小企业

据新华社电 2022全国专精特新中小企业发展大会8日上午在江苏省南京市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈祝贺。习近平在贺信中指出,中小

企业联系千家万户,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。希望专精特新中小企业聚焦主业,精耕细作,在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。

习近平要求,各级党委和政府要坚决贯彻落实党中央决策部署,为中小企业发展营造良好环境,加大对中小企业支持力度,坚定企业发展信心,着力在推动企业创新上下功夫,

加强产权保护,激发涌现更多专精特新中小企业。中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频方式出席开幕式,并宣读了习近平的贺信。2022全国专精特新中小企

业发展大会主题为“专精特新强基固链”,由工业和信息化部、江苏省人民政府主办。有关部门和江苏省负责同志、各省级中小企业主管部门负责同志、专精特新中小企业代表等参加大会。

佛山市召开庆祝2022年教师节大会暨全市教育工作会议 坚持教育优先发展 努力办好人民满意的教育

珠江时报讯(佛山日报记者/梁建荣)9月8日,在全国第38个教师节来临之际,佛山市召开庆祝2022年教师节大会暨全市教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,表彰优秀教师、优秀班主任和先进教育工作者,研究部署当前和今后一个时期全市教育工作。市委副书记、市长白涛出席会议并讲话。

白涛充分肯定我市教育事业取得的新成绩,并向全市教师和教育工作者致以美好的节日问候和崇高的敬意。他强调,全市各级各部门要坚持教育优先发展,对教育发展舍得投入,全力支持,加快提升教育现代化水平,推动佛山教育事业高质量发展。要加快构建基础教育“五好”新形态,推动学前教育普惠优质发展、义务教育优质均衡发展、普通高中多样化有特色发展,努力让优质教育惠及每个孩子。要推动高等教育高质量特色化发展,持续推进佛科院建设高水平理工科大学,加强部属高校佛山研究生院规范化办学,加快省属高校共建校区属地化发展,推动各高校更好地服务佛山经济社会发展。要推动职业教育提质培优,加

快健全德技并修、工学结合的育人机制,提升职业院校办学水平,支持行业龙头企业举办职业教育,为各行各业培养高素质的产业生力军。要扎实推进新时代教育评价改革,分类分层研究提出改革思路和措施,鼓励基层大胆探索,打造一批先进典型和示范标杆。白涛表示,教师是立教之本、兴教之源,希望全市广大教师做政治过硬、信仰坚定的理想之师,做业务精湛、学识渊博的学问之师,做师德高尚、行为世范的品行之师,着力培养堪当民族复兴重任的时代新人。市委、市政府将一如既往地重视、关心、支持教育事业,为广大教师营造更好的育人环境、提供更大的发展空间,努力办好人民满意的教育。

大会宣读了市政府《关于认定2022年教育系统优秀教师、优秀班主任和先进教育工作者的决定》,并为优秀代表们颁授证书。3位优秀教师代表分别讲述了他们将满腔热情倾注在平凡岗位上的动人事迹,南海区、高明区汇报了推动教育高质量发展的改革举措和创新做法。市领导倪谦、周紫霄参加会议。

南海举行全区教育大会暨“南商教育基金”奖教奖学大会 签订两个协议 启动四项工程 推动教育创新高质量发展

珠江时报讯(记者/罗焱娴 通讯员/罗远仪 张巧锋)“在南海当老师,我很幸福!”昨日,在第38个教师节到来之际,一场属于南海的教育盛会如约而至。

在2022年全区教育大会暨“南商教育基金”奖教奖学大会上,一大批优秀教职工、学子和家庭受到表彰,一批教育重点建设项目、培养项目得以签约及落地,在全社会营造崇文重教和勤学有为的浓厚氛围,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

教育是国之大计、党之大计;教师是立教之本、兴教之源。大会现场表彰了一批先进集体、个人和教育创新项目,以激发广大教师工作的积极性、主动性和创造性,提

升教师获得感、荣誉感和幸福感。

新学年伊始,南海教育人锐意进取,将在教师队伍建设和基础教育提质等方面开展新一轮改革。现场,南海区教育局与中国教育报刊社签订“南海区优秀校长培训与教育品牌建设工程”合作框架协议,与北京师范大学教育学部签订“南海良师平台精准研修工程”合作框架协议,以智库、高校的专业支持与指导,推动南海教育创新高质量发展。

除了“两个协议”,“四项工程”也同步启动,分别是“南海区基础教育领军人才培养工程”“南海区优秀中学校长培训暨教育品牌建设项目”“南海良师研修平台”以及“南海区科技创新后备人

才培养项目”,为南海基础教育量身定制高位再提升的发展计划。

在“南商教育基金”奖教奖学大会上,有944名优秀教职工、1191名优秀学生和152个“有为家庭”获奖。

“只有一流的教育才能培养一流的人才,建设一流的城市,发展一流的产业,滋养一流的文化,实现一流的治理。”南海区委书记顾耀辉点明了优先发展教育的重要性。他呼吁:“希望更多的热心人士、社会慈善资金加入进来,踊跃开展扶贫济困、扶弱助学活动,也希望各位家长不断更新教育理念,强化言传身教,与学校教育教学积极联动,构建新时代家校合作新格局。”

(相关报道详见 A02 版)

南海区开展中秋节前安全生产检查

筑牢安全防线 过个平安节日

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣)昨日下午,南海区区长王勇率队开展中秋节前安全生产检查,深入危化企业、大型商超、森林公园、物流园等重点区域,查看安全管理落实情况,督促各生产经营单位担起主体责任,严格落实各项疫情防控和安全防范措施。

在晋盈石油三龙湾加油站,检查组深入了解了企业的经营环境和运行情况,以及安全管理措施落实情况。针对擦车区电箱未接地线、部分电线裸露,加油站防外部人员入侵措施不完善等隐患问题,应急管理部门现场向企业开具了《责令限期整改指令书》。

随后,检查组来到桂城好多生活广场,实地查看了熟食、生鲜、冰鲜等区域的食物

加工溯源、检疫检验报告亮证情况,并检查了食用油、速冻面制品的保质期,以及月饼是否过度包装、消防设施配备是否齐全等。检查组要求,经营单位要把食品安全的全链条管理认真落实到每一个细节,确保市民“舌尖上的安全”。

在三山森林公园,检查组了解了疫情防控措施、防火管控措施落实情况,现场对微型消防站、消防水阀进行检查测试。据介绍,三山森林公园将消火栓系统与自动喷淋系统结合,利用水雾喷淋给公园道路两侧浇水防火,并安装了感应式应急广播,常态化播报防火防疫政策。节日来临,游客增多,检查组要求公园管理人员强化火源管理,严格执行森林防火应急值守、应急备勤等制

度。

在普洛斯(三山)物流园区,检查组重点检查了企业日常管理、防疫消杀、体温检测等防疫措施落实情况。针对仓库里部分货架未安装防撞设施、配电箱周围堆放杂物、消防通道划线不清晰等问题,检查组要求园区负责人整改落实。

王勇指出,要时刻紧绷安全生产这根弦,全面做好物流园区疫情防控工作,严格落实进场人员扫码登记、测体温等措施,尽量减少货车司机与其他作业人员直接接触,减少人员流动带来的风险。

当天,检查组还到桂城街道新时代文明实践所,督导检查了文明城市创建工作。

国务院办公厅印发通知 进一步加强商品 过度包装治理

据新华社电 国务院办公厅日前印发《关于进一步加强商品过度包装治理的通知》。

《通知》明确3方面11项政策举措。一是强化商品过度包装全链条治理。加强包装领域技术创新,推动包装企业提供设计合理、用材节约、回收便利、经济适用的包装整体解决方案。防范商品生产环节过度包装,督促指导商品生产者严格按照限制商品过度包装强制性标准生产商品,公开其执行的包装有关标准编号和名称。避免销售过度包装商品。推进商品交付环节包装减量化。加强包装废弃物回收和处置。二是加大监管执法力度。加强行业管理,进一步细化商品生产、销售、交付等环节限制过度包装配套政策,加强对电商、快递、外卖等行业的监督管理。强化执法监督,针对重要禁令、重点行业和重要生产经营企业,聚焦月饼、粽子、茶叶、保健食品、化妆品等重点商品,依法严格查处生产、销售过度包装商品的违法行为;坚持线上线下一体化监管,建立健全对电商渠道销售过度包装商品的常态化监管执法机制。三是完善支撑保障体系。健全法律法规,鼓励有条件的地方修订限制商品过度包装地方法规。完善标准体系,制定食用农产品限制过度包装强制性标准,适时修订食品和化妆品限制过度包装强制性标准。强化政策支持。加强行业自律。

导读

“网红大V”进车间 为“南海好物”带货

A03

畅通城市“血脉” 串起幸福生活

A08



今年中秋节,桂城映月湖公园、文翰湖公园等地方设置了不同主题的节日装饰灯组,邀你齐来欣赏。图为昨日,工作人员在映月湖公园搭建中秋灯饰《秋月春花》。

珠江时报记者/戚伟雄 摄

A07